

2022年版标准地图正式发布

新华社北京8月29日电 在全国测绘法宣传日到来之际,自然资源部正式发布了2022年版标准地图。

今年8月29日是第19次全国测绘法宣传日。当天以“规范使用地图,一点都不能错”为主题,自然资源部举办了2022年全国测绘法宣传日暨国家版图意识宣传活动周,现场发布了2022年版标准地图和参考地图,共计646幅。其中,标准地图20幅,包括中文版中国地图6幅、英文版中国地图14幅,参考地图626幅。自然资源部相关专家详细讲解了公开地图审核及使用要求,讲授了测绘法、国家版图知识及地理信息安全等相关知识。

截至目前,自然资源部标准地图服务系统可提供359幅标准地图、4套自助制图底图、803幅参考地图。各省级地区均已开通标准地图服务,共提供9860幅标准地图,全国共提供标准地图、参考地图11022幅。

据介绍,参考地图是根据地图内容的系统性、实用性、现势性等特点,由地方自然资源主管部门提供,列入标准地图服务系统中。用户可通过自然资源部网站和国家地理信息公共服务平台“天地图”的标准地图服务系统免费浏览、下载标准地图,在线自助制作个性化地图。

国家版图是一个国家行使主权和管辖权的疆域,是国家主权与领土完整的象征。地图是国家版图最主要的表现形式,反映国家的主权范围,具有严肃的政治性、严密的科学性和严格的法定性。

活动现场还举行了全国版图知识竞赛启动仪式。竞赛将通过内容丰富、参与性强的答题,普及地图、地理及自然资源知识,激发青少年对祖国的热爱。近年来,自然资源部持续组织国家版图意识“三进”(进学校、进社区、进媒体)活动,开展国家版图意识宣传教育活动近万次,全民国家版图意识显著提升。

王立彬

全国超九成县区开展全民健康生活方式行动

新华社北京8月29日电 29日,记者在中国疾控中心召开的2022年全民健康生活方式宣传月核心信息发布与解读会上获悉,全民健康生活方式行动自2007年启动以来,在各地积极推动下,目前已覆盖超过全国96%的县区,建成12类健康支持性环境8万余个,招募和培训健康生活方式指导员80万余人次,“迈开腿,管住嘴”理念深入人心。

据介绍,2022年9月1日是第16个“全民健康生活方式日”,今年的宣传主题是“‘三减三健’健康相伴”。9月1日至9月30日是2022年全民健康生活方式宣传月。发布与解读会现场向公众发布了减盐、减油、减糖、健康口腔、健康体重、健康骨骼的“三减三健”宣传核心信息,其中,“三减”聚焦于倡导口味清淡,“三健”聚焦于全生命周期关注。

中国疾控中心慢病处负责人、中国疾控中心慢病中心主任吴静介绍,2022年是全民健康生活方式行动启动15周年,也是“三减三健”理念落地实施第5年。“三减三健”理念提出和落地实施是全民健康生活方式

行动对健康中国建设的重要贡献,已成为我国慢性病防控和健康生活方式倡导的重要抓手。

记者了解到,“三减三健”宣传核心信息由中国疾控中心组织公共卫生、临床医学、健康教育等领域学者和专家编写完成。入会专家现场分别针对减盐、减油、减糖、健康口腔、健康体重、健康骨骼的“三减三健”核心信息进行专业解读。

此外,全民健康生活方式行动国家行动办公室在发布与解读会上公布了健康生活方式宣传月具体活动安排:9月上旬聚焦儿童青少年人群,开展肥胖预防和健康生活方式倡导宣传;9月中旬以“三减”为内容,聚焦“9·15”中国减盐周重点开展“减盐”主题宣传;9月下旬以“三健”为重点,开展全国爱牙日和健康骨骼专题宣传。

据悉,开展系列活动旨在引导全社会共同关注健康生活方式,倡导每个人做自己健康第一责任人理念,提高全民健康意识和健康素养,为健康中国建设贡献力量。

李恒 顾天成

前7个月国有企业营业总收入同比增长9.5%

新华社北京8月29日电 财政部29日发布数据显示,前7个月,全国国有及国有控股企业营业总收入457796.3亿元,同比增长9.5%。其中,中央企业营业总收入257465.8亿元,同比增长10.6%;地方国有企业营业总收入200330.5亿元,同比增长8.1%。

利润方面,前7个月,国有企业利润总额26755.4亿元,同比下降2.1%。其中,中央企业19186.1亿元,同比增长4.3%;地方国有企业7569.3亿元,同比下降15.3%。

数据显示,截至7月末,国有企业资产负债率为64.4%,上升0.1个百分点;中央企业资产负债率为67.1%,地方国有企业资产负债率为63.1%。

申铖

中国空军运-20将首次赴欧参加国际航展

新华社长春8月29日电 中国空军新闻发言人申进科29日在空军航空开放活动现场表示,空军运-20将首次赴欧洲参加国际航展。

申进科介绍,空军运-20的航迹,近年来遍布亚洲、非洲、欧洲和大洋洲。在抗疫斗争中,运-20跨国运送新冠疫苗;在国际人道主义救援中,运-20飞赴汤加、阿富汗等国送去希望和友谊。

正在吉林长春举行的空军航空开放活动上,运-20进行了飞行展示,通过水滴形回转机动、小航线快速战斗着陆等飞行动作向公众展示了优越的操控性能。

运-20是中国自主研发生产的军用大型多用途运输机,具有航程远、载重大、速度快等特点,是空军的战略性、标志性、引领性装备,多次参加中国国际航展和阅兵。

刘济美 成凯

上海海关:近6万瓶香水类货物为何被查?

据新华社上海8月29日电 上海海关8月29日公布,7月以来,上海海关下属上海外高桥港区海关连续在出口货运渠道查获多批违规出口的香水类商品,共计5.94万瓶。

上海外高桥港区海关查验二科副科长高博表示,这些香水类商品被企业当作“普通货物”申报出口,消费者也很少将香水、香薰与“危险品”联系起来,但实际上,这些商品应被归类为“危险品或危险货物”。

据上海海关工业品中心工程师赵颐晴介绍,香水的主要成分为脱醛酒精、香精、少量的增溶剂和色素。香精是香水的核心组成部分,而酒精作为溶解香精的溶剂,其在香水中的含量可高达70%至80%。酒精即乙醇,是一种易挥发、易燃的无色透明液体,相关国际标准将其划分为第3类易燃液体,其在我国被按照危险化学品监管。由于香水中乙醇的含量很高,因此,香水也是易燃液体,相关商品运输按照易燃液体对待,以II类危险货物包装进行运输。

吴宇 陈杰

多彩活动迎开学



▲8月29日,在江苏省镇江市风车山社区,江苏大学志愿者为小朋友点朱砂“开蒙”。新学期到来之际,学生们在形式多样的活动中开启新学期的学习生活。

新华社发 石玉成 摄

▲8月29日,在浙江省长兴县吴山中心幼儿园,孩子们上轮滑课(无人机照片)。

新华社发 谭云俸 摄